

市委召开专题会议

研究项目推进和2026年项目谋划工作

林红玉主持并讲话 范兆森提出工作要求

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平) 11月4日,市委召开专题会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委部署要求,研究项目推进和2026年项目谋划工作。省委常委、副省长、市委书记林红玉主持会议并讲话,市委副书记、市长范兆森提出工作要求。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长、市检察院检察长出席。

会议强调,要牢牢把握以经济建设为中心,发动一切力量、用好一切资

源、抢抓一切机遇,营造大抓发展、大抓项目的浓厚氛围,为太原未来发展夯基蓄能。各级领导干部要带头冲到一线抓发展,带头扛起责任、研究经济,落实项目包联机制,主动做好服务保障,领着干、教着干、促着干,全力推动企业发展和项目建设提质提速。要千方百计把现有产业做大做强。把服务好、保障好、支持好各类经营主体作为重中之重,深入开展入企服务,主动协调解决困难问题,指导支持企业加强技术创新、产品研发、设备升级、开拓市场,着力推动增产扩能,努力把产业链条延起来、强起来。要牢固树立

立大抓招商引资的导向。着眼国家及省政策导向,着眼发展所需和群众所盼,立足比较优势,发挥产业特点,注重投入产出比,完善体制机制,强化政企协同,提升专业化招商能力,加速推动招商引资取得实效。要充分凝聚各方力量。用好各类科创平台资源,聚焦重点产业链和产业技术细分领域,全力支持一批高价值科创成果落地转化。全面加强与驻并单位和各类企业的对接沟通,做好服务、深化合作,共同谋划项目、共同争取政策,形成发展合力。要坚决优化营商环境。紧盯行政审批、市场环境、政务服务、法治保

障、纪律作风等方面问题,深度剖析、靶向用力、重点解决,切实以最优服务、最优环境吸引更多企业落地太原、扎根太原。要树牢“以发展论英雄、以实绩评干部”的鲜明导向,着力强化干部作风,提高专业能力本领,建立完善考核机制,引导激励广大干部进一步把精力和干劲凝聚到发展上来。要统筹做好年底收官与明年一季度“开门红”工作,压实责任、实干攻坚,以最大努力争取最好结果。

会上,市直有关部门、各县(市、区)、西山示范区主要负责同志分别作了汇报。

全省消防宣传月活动启动 现场活动丰富多彩接地气

今年11月9日是第34个全国消防日,主题为“全民消防 生命至上——安全用电”。为全面提升全民消防安全意识与自防自救能力,筑牢社会消防安全“防火墙”,11月4日,湖滨广场隆重举行全省消防宣传月活动启动仪式,一系列集趣味性、教育性于一体的宣传活动,为市民带来了一堂生动深刻的“消防安全公开课”。

文创引领新风尚

主题文创区以其独特的魅力,吸引了众多参观者驻足。金丝珐琅画、剪纸、刺绣、晋派全型拓等非遗技艺与消防主题巧妙融合,茶具、抱枕、摆台等现代文创产品同样创意纷呈,古今交汇,熠熠生辉。太原市消防救援支队的宣传员现场展示非遗技艺“晋派全型拓”,一张张印有消防警示语的拓印作品在巧手下诞生。市民张蕾女士获赠一幅卡通消防员劝阻少年莫玩打火机的拓印画,她表示要将其置于孩子书房,时刻发挥警示教育作用。

消防嘉年华体验区更是欢声笑语不断。“消防警示标志消消乐”“水带保龄球”“安全折返跑”“消防知识大转盘”等游戏,让市民在轻松愉快的氛围中,将消防知识“玩”进了心里。来自南海街的郭女士在成功完成“消消乐”挑战后兴奋地说:“几种最重要的消防标志,这下算是刻在脑子里了!”

硬核科技开眼界

消防车辆与高精尖器材展示区,让市民零距离感受“硬核”守护带来的安全感。市民张凤西老人仰望着高大的云梯车,听闻其举升高度可达78米时,连连赞叹。当看到灭火机器人在操作员遥控下灵活进退,演示排烟、灭火、供水等多种功能时,张大爷感慨道:“这些机器人真是消防员的得力帮手,危险场合能顶大用!”

现场,天上飞的无人机、地上跑的救援机器人、水里用的水域装备,以及各类针对地震、灭火等不同场景的专业设备,令参观者大开眼界。不少家长带着孩子与这些“钢铁卫士”合影,科技强消的种子在幼小心灵

中悄然埋下。

安全实验长见识

消防安全实验环节,将活动推向高潮。市民赵女士带着“粉尘会爆炸吗?”“油锅起火怎么办?”等疑问,早早守候在实验区。

模拟空间中,扬起的面粉遇明火瞬间爆燃,巨响警示着粉尘隐患;油锅烈焰腾起,消防员沉稳地用锅盖一盖,演示了“窒息灭火法”的立竿见影,并强调“切记勿用水泼”;家庭电路演示板上,短路瞬间迸发的火花,清晰揭示了电气火灾的成因。此外,消防员还现场教学,指导大家如何鉴别伪劣消防产品及正确使用家用消防器材。

逃生技能学到位

掌握理论知识,更需实战演练。消防模拟逃生体验屋前排起长队,市民争相感受在浓烟、黑暗环境下的逃生过程。一位女士体验后心有余悸却又收获满满:“里面漆黑一片,只能靠疏散指示标志摸索前行,必须极力保持冷静。这体验太有价值了,真遇险情能救命!”

一旁的绳索体验区同样人头攒动。消防宣传员细致讲解并演示高空缓降等场景下的专业绳结系法,如高空下降收绳结、应急逃生结等。市民们认真聆听,反复练习,力求在关键时刻能多一分自救互救的保障。

欢声笑语与求知探索交织,震撼体验与实用技能并蓄。此次消防宣传月活动启动仪式,成功地将“全民消防,生命至上”的理念,从口号转化为可感、可触、可学的生动实践。市民们在这场别开生面的“安全嘉年华”中,不仅开阔了眼界,增长了见识,更在亲身体验中提升了应对突发火情的心理素质和处置能力。

安全无小事,防患于未“燃”。随着全省消防宣传月活动的全面展开,消防安全知识将如种子般,随着每一位参与者的脚步,播撒到城市的各个角落,扎根于千家万户的心中,共同织就一张更为坚实、细密的社会消防安全防护网,为守护美好家园贡献力量。

记者 申波



11月4日,太原动物园内,古朴建筑与秋色构成一幅美丽图画,游客置身其中,尽享秋日魅力。牛利敏 摄

管道升级不停输 居民用气不中断

本报讯(记者 于健)近日,太原天然气公司大同路管线所,在天成路(马庄南街—马庄北街)段顺利完成中压A级天然气管道不停输作业。此次作业成功将新建D323管道接入现有运行管网,在严守施工安全、保障工程质量的同时,实现了片区用户用气“零中断”。

为确保作业万无一失,太原天然气公司大同路管线所提前作足准备,制定详

细的施工方案,组织技术骨干对作业流程、安全风险点进行反复推演,并配齐专业设备与应急物资。施工期间,现场人员严格遵循操作规程,全程监控管网压力、流量等关键参数,实时排查安全隐患,最终高效完成新建管道接入任务。“不用停气太方便了,做饭、取暖一点没受影响。”家住天成路附近的居民李女士,对此次作业赞不绝口。

晋源区打响 “清扫攻坚战”

本报讯(记者 毕晶晶)近日,晋源区全面启动道路大清洗及落叶大清扫专项行动,旨在应对秋季落叶问题,全面提升区域道路洁净度,致力营造“路见本色、秋景如画”的城区环境。

此次行动采用“机械为主、人工为辅”的无缝隙作业模式。在机械作业层面,该区统筹调度湿扫车、

高压冲洗车等设备,通过“先湿润、后冲洗、再清扫”的梯次作业法,对主次干道进行立体化清洗,并动用小型设备对狭窄区域进行精细化补洗。

截至目前,该区已完成首轮全面大清洗,累计出动各类作业车辆889台次,环卫人员日均超千人次,总作业里程逾2万公里。